



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СТРАТЕГИЧЕСКОЙ СЕССИИ ПО РАЗВИТИЮ СЕВЕРНОГО КAVKAZA

Глава КБР Казбек Кокков принял участие в стратегической сессии «О приоритетах развития Северного Кавказа», которая состоялась в Москве под председательством руководителя Счётной палаты РФ Алексея Кудрина.

В рамках встречи обсуждались основные направления развития Северо-Кавказского федерального округа, результаты реализации государственных программ, достижения национальных целей по направлениям демография, здравоохранение, образование, жильё и городская среда, экология, малое и среднее предпринимательство, поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы.

Отмечено, что государственная программа «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» требует актуализации. Региону сегодня необходимо утверждение новой модели развития, основанной на специфических механизмах, культуре, традициях, пре-



имущества округа, вызовах, стоящих перед ним.

«Мы ждём, что Правительство подготовит новую стратегию, более совершенную. Она должна быть базирующаяся на достижениях национальных целей и проектов на территории региона», – отметил председатель Счётной палаты РФ Алексей Кудрин. Он также добавил, что Северный Кавказ – регион

небедный, для дальнейшего роста есть необходимая база – это туристический потенциал, сельское хозяйство, пространственное развитие. В числе важнейших задач названы привлечение частных инвестиций, борьба с коррупцией и клановостью, снижение доли теневой экономики, создание современной туристической инфраструктуры, повышение качества сервиса, обеспечение безопасности, подготовка квалифицированных кадров.

Отдельно рассмотрена проблема цифровизации региона. Предполагается, что Минкомсвязи РФ уже в текущем году запустит интернет-сервис по принципу «одного окна», который даст возможность во многих случаях существенно сократить сроки реализации и реше-

ния по обращениям россиян. Гражданин не потребует определять орган власти, в который он пишет – по содержанию письма соответствующая организация будет выбрана автоматически.

С докладами по основным вопросам повестки выступил председатель Счётной палаты РФ А. Кудрин, заместитель Председателя Правительства РФ – полномочный представитель Президента РФ в ДФО Ю. Трунов, заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Р. Турев, министр экономического развития РФ М. Решетников, первый заместитель министра финансов РФ П. Горин, Глава Республики Дагестан В. Васильев, аудиторы и эксперты.

В работе сессии приняли участие полномочный представитель Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Ю. Чапка, заместитель генерального директора Роскомсвязи Федерации Д. Демешин, главы субъектов СКФО.

Обсудили поправки к Конституции

Задачи, поставленные главой государства в Послании Федеральному собранию, и законодательные инициативы по изменению Конституции РФ обсудили на общественных слушаниях в Общественной палате КБР.



Председатель Общественной палаты КБР Хазратали Бердов напомнил, что в Послании большую часть выступлений заняли социальные вопросы – обновлённые меры демографической поддержки, образование и медицина. Президент также анонсировал изменения в Конституции, не затрагивающие основополагающие главы – 1, 2, 9.

Член Совета при Президенте РФ по международным отношениям, член рабочей группы по подготовке поправок в Конституцию РФ, сенаторы, депутаты Государственного собрания, законодательных органов власти регионов, ректоры вузов, заслуженные юристы, авторитетные общественные деятели, врачи, спортсмены и деятели культуры. В состав рабочей группы вошёл член Общественной палаты республики Хаути Сохроков. Члены Совета при Президенте РФ по международным отношениям, член ра-

бочей группы по подготовке поправок в Конституцию РФ, сенаторы, депутаты Государственного собрания, законодательных органов власти регионов, ректоры вузов, заслуженные юристы, авторитетные общественные деятели, врачи, спортсмены и деятели культуры. В состав рабочей группы вошёл член Общественной палаты республики Хаути Сохроков. Члены Совета при Президенте РФ по международным отношениям, член ра-

(Окончание на 2-й с.)

В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ КУРОРТОВ ДЛЯ ОТДЫХА В ЗИМНИЕ ВЫХОДНЫЕ И ПРАЗДНИКИ

Туристический портал «ТурСтат» представил рейтинг лучших мест России для отдыха в зимние выходные и праздники. В первую тройку вошли: Роза Хутор (Сочи), Приэльбурье (Кабардино-Балкария) и курорты Дмитровского округа (Подмосковье).

За курорт Роза Хутор в Сочи как лучший для зимнего отдыха отдали свои голоса 24% опрошенных, Приэльбурье – 19%, курорты Дмитровского округа – 8%. Рейтинг составлен по итогам онлайн-опроса.



Пресс-служба Главы и Правительства КБР

В ТАТАРСТАНЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА БОЛГАРСКОЙ ИСЛАМСКОЙ АКАДЕМИИ

В городе Болгар Республики Татарстан под председательством первого заместителя руководителя Администрации Президента РФ Сергея Кириенко состоялось заседание попечительского совета Болгарской исламской академии. В его работе приняли участие Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокков, руководители ряда субъектов РФ, представители Министерства культуры РФ, Министерства науки и высшего образования РФ и духовенства.

Приветствуя участников мероприятия, Сергей Кириенко подчеркнул, что Президентом России поставлена большая задача по восстановлению и развитию традиционной отечественной исламской богословской школы. «Ислам в нашей стране имеет



не только древние корни, но и выверенную многовековую историю, культуру, собственные традиции. Это особенно важно для такой многонациональной и многоконфессиональной страны как Россия. Важно, чтобы эти тысячелетние традиции ислама поддерживались, передавались новому поколению», – добавил он.

Президент Татарстана отметил, что мусульманское религиозное образование имеет в нашей стране тысячелетние традиции. Создана Болгарская исламская академия стало масштабным проектом развития мусульманского образования в современной истории России и логическим продолжением большой системной работы

по углублённому изучению традиционных норм ислама. Рустам Миниханов поблагодарил участников заседания за внимание к вопросам развития БИА. «Предстоит ещё многое сделать для исполнения поручения Президента России в части воссоздания собственной исламской богословской школы, которая обеспечит суверенитет российского духовного пространства», – заключил он.

Перед началом заседания его участники совершили ознакомительную экскурсию по академии, посетили музей, библиотеку, ознакомились с учебными материалами. Ректор БИА Данияр Абдрахманов рассказал об истории её создания, учебно-образовательной и научно-исследовательской деятельности, о планах дальнейшего развития.

В рамках рабочей поездки в Татарстан Глава КБР Казбек Кокков ознакомился с достижениями республики в сфере разработки и внедрения современных цифровых технологий и IT-решений при реализации национальных проектов, посетил ряд промышленных и научных предприятий.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Как реализуется закон «О развитии горнолыжного туризма на территории КБР»

Организатором мероприятия выступил комитет Парламента КБР по физической культуре, спорту и туризму.

В работе заседания приняли участие член Совета Федерации ФС РФ – представитель Парламента КБР Мухаммед Ульбашев, представитель Главы и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах Мадина Дышкова, и.о. министра курортов и туризма КБР Мурат Шогенцуков, глава администрации Эльбурского района Канашбий Залиханов, генеральный директор компании «Курорт «Эльбурс» Хиса Беккаев, депутаты Парламента КБР, представители министерств и ведомств, органов местного самоуправления.

Члены президиума Парламента КБР и приглашённые посетили школу в формате, где обучаются 120 детей, осмотрели здание и пообщались с ребятами. Директор школы Лейла Залиханова отметила, что здание не соответствует нормативным требованиям, предъявляемым к современным образовательным учреждениям: нет спортивного зала, уроки физкультуры проводятся во дворе. Из-за несоответствия кабинетов государственным образовательным стандартам школа не может

Тема стала ключевой на выездном заседании Президиума Парламента КБР в селении Тегтегели Эльбурского района в рамках «Парламентского часа».



участвовать в федеральных проектах «Точка роста», «Цифра». Есть кад-ровые проблемы. Строится здание дошкольного учреждения, но остро стоит вопрос создания комплекса «Школа – детский сад», так как ежегодно увеличивается количество учеников. Директор обратился с просьбой к депутатам оказать содействие в решении обозначенных проблем.

На полные пелет депутаты ознакомились с состоянием инфраструктуры, оценили качество предоставляемых услуг, посмотрели, как функционирует пансионат «Чегет».

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова подчеркнула, что высший законодательный орган республики продолжает работу в формате выездных заседаний.

– Школа Терскола оставила приятное впечатление. Она малокомплектная, но даёт хороший результат, замечательно работают педагоги. У школы есть предложение, как нужно двигаться вперёд. Мы обязательно его поддержим и выйдем с инициативами в республиканское Правительство. Что касается нашего выездного заседания, думаю, это наи-

более продуктивная, эффективная форма рассмотрения вопросов. Эльбурский район – самый отдалённый, привлекает, конечно, красота природы, но есть и другие сферы перспективного развития. Активное развитие туристической отрасли даст дополнительные доходы в местный бюджет и, конечно же, в республиканский.

Обсуждение актуальной темы продолжилось в учебно-методическом центре «ЭльбурсСоциум» ГУ ОПФР по КБР. Татьяна Егорова вручила почётные грамоты Парламента КБР в связи с 50-летием запуска пер-

вой очереди маятниковой канатной дороги и за существенный вклад и заслуги в области туризма директору ООО «Маятниковая канатная дорога «Эльбурс» Александру Залиханову и заместителю генерального директора ООО Трест «Промстрой» Юсупу Хаджибею. Благодарность Президенту Парламента КБР объявлена представителем ООО «Маятниковая канатная дорога «Эльбурс» заместителю директора Хасану Нелеву и главному инженеру Юрию Торможу.

Татьяна Егорова напомнила, что несколько лет назад начались серьёзные структурные изменения российской туристической. Наблюдается активное развитие как внутреннего, так и выездного туризма, по сути это процесс «импортозамещения» в туристической, раскрывающий огромный рекреационный потенциал и нашей республики.

Туркизм Кабардино-Балкарии – приоритетное направление экономического развития, так как сама природа здесь создала все благоприятные условия. Для любителей зимних видов спорта, в том числе и экстремальных, уникальным курортом Приэльбурья является центр горнолыжного и спортивного туризма и альпинизма. За последние годы поток отдыхающих в Приэльбурье вырос в несколько раз. Это результат совместных действий государства, местного населения и бизнеса, – обратила внимание Т. Егорова.

Ожидания на 2-й с.)

Фото Артура Елканова

Завершились соревнования по слалому в рамках Кубка России

На склонах Эльбурса завершены соревнования по слалому в рамках Кубка России по горнолыжному спорту.

Участовать в стартах в Терскол приехали 74 спортсмена из Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Кировской, Мурманской, Кемеровской, Челябинской, Ленинградской областей, Красноярского, Краснодарского, Камчатского, Алтайского краёв, Сахалина и Татарстана.

6 февраля сильный ветер, снегопад и отсутствие видимости на трассе не позволили завершить соревнования, результаты первого заезда слаломистов не были засчитаны. Проведение заездов в дисциплине слалом-гигант пришлось отменить. 8 февраля всероссийские старты продолжились, несмотря на сохранение сложных погодных условий.

На старте 4-го этапа Кубка России по горнолыжному спорту вышли 22 девушки и 33 юноши. 9 февраля были успешно проведены заезды 5-го этапа в дисциплине слалом, в которых приняли участие 65 спортсменов.

(Окончание на 4-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА СРЕДУ, 12 ФЕВРАЛЯ

Днём: +1... +2, Ночью: -5... -3
Пасмурно

НА ЧЕТВЕРГ, 13 ФЕВРАЛЯ

Днём: +3... +4, Ночью: -4... -3
Пасмурно

ПАРЛАМЕНТ

Как реализуется закон «О развитии горнолыжного туризма на территории КБР»

(Окончание. Начало на 1-й с.) По её словам, важную роль в восстановлении курорта сыграло создание особой экономической зоны за счёт средств федерального бюджета...

туристско-информационный центр и кафе. Существенно расширена зона катания, ликвидирована многоэтажная очередь на канатные дороги, обеспечен безопасный спуск горнолыжников...

Говоря о перспективах, докладчик сообщил, что в рамках развития особой экономической зоны за счёт средств федерального бюджета будет реализован комплекс мер по созданию объектов капитального строительства...

Канатные дороги Приэльбрусья выполнены в соответствии с требованиями безопасности, рассмотрены систематические проверки безопасности трасс...

М. Ульбашев пояснил, что ведётся работа по подготовке проекта федерального закона «О горных территориях». Также сенатор рассказал о реализации ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым...

Председатель комитета Парламента КБР по физической культуре, спорту и туризму Арсен Барангов отметил, что в республике есть другие туристские дестинации для развития горного туризма...

Рассмотрены вопросы, касающиеся уровня и качества сервиса, формирования цен, безопасности отдыхающих в горах, возможности строительства подземных парковок...

С учётом предложений принято решение президиума с рекомендациями Министерству курортов и туризма КБР...

Поводом итогов заседания, Татьяна Егорова отметила: «Работать вам приходится в непростых условиях. Тем не менее мы знаем, что район динамично развивается...

В совещании приняли участие члены межведомственной комиссии по анализу санитарного состояния республики, которые провёл министр природных ресурсов и экологии КБР Ильяс Шаваев...

Кроме того, реализуется программа «Чистая страна», администрация муниципальных районов и городских округов КБР...

Важным условием является повышение экологической культуры населения. Здесь нужно работать на протяжении сознательности людей...

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Неустойка за накопленный долг по алиментам

Прокуратура города проведена проверка по обращению Н.Е. с просьбой взыскать с О.Б. неустойку за просрочку выплаты алиментов на содержание двух несовершеннолетних детей.

Проверкой установлено, что согласно решению мирового судьи судебного участка №15 нальчикского судебного района О.Б. обязан выплачивать алименты на содержание детей по 1/3 части всех видов заработка ежемесячно...

По результатам проверки прокуратура г. Нальчика обратилась в нальчикский городской суд о взыскании с О.Б. денежных средств в качестве неустойки за просрочку уплаты алиментов.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Новые подразделения в мэрии Нальчика

В мэрии состоялась очередная сессия совета местного самоуправления городского округа Нальчик, на которой обсудили изменения в структуре администрации столицы Кабардино-Балкарии.

В ходе реорганизации в мэрии появятся новые подразделения, сообщает пресс-служба администрации г.о. Нальчик. Управление капитального строительства будет проводить мероприятия по модернизации и капитальному ремонту учреждений социально-культурной сферы...

В департаменте жилищной политики объединят подразделения, ранее занимавшиеся жилищными вопросами. Образованные подразделения будут отвечать за текущее содержание городского жилищного фонда...

ЭКОЛОГИЯ

Порядок в республике

В Минприроды КБР состоялось заседание межведомственной комиссии по анализу санитарного состояния республики, которое провёл министр природных ресурсов и экологии КБР Ильяс Шаваев.

В совещании приняли участие члены межведомственной комиссии по анализу санитарного состояния республики, которые провёл министр природных ресурсов и экологии КБР Ильяс Шаваев.

Кроме того, реализуется программа «Чистая страна», администрация муниципальных районов и городских округов КБР необходима разработка документации для включения пунктов временного размещения ТКО в перечень объектов накопленного экологического вреда.

СОЦИУМ

Обсудили поправки к Конституции

Ственности в стране и будущему развитию России. Предложенные законодательные инициативы свидетельствуют об ориентации государства на национальные интересы Российской Федерации...

Мониторинг в социальных сетях и опрос туристов показывают, что качество сервиса на курорте Эльбрус с каждым годом неуклонно растёт, но есть ещё определённые недостатки, отметил Р. Атакуев...

Речь шла о проведении экологической акции (уборка мусора), разработке новых туристических маршрутов, обустройстве экологической тропы от долины Чегет до долины Нарзанов.

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Иск против сайта, предлагающего фальшивые документы

Прокуратура г. Нальчика провела мониторинг сети Интернет – проверила факты размещения информации о способе приобретения фальшивых денег, фальшивых паспортов, данных с кредитных карт, осуществления денежных переводов.

СОЦИУМ

Контрактная система. Изменения

Федеральным законом от 27 декабря 2019 года №449-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с 1 января 2020 года в силу вступили нововведения в законодательство РФ, серьёзно корректирующие правила закупочной деятельности участником контрактной системы.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Новые подразделения в мэрии Нальчика

В ходе реорганизации в мэрии появятся новые подразделения, сообщает пресс-служба администрации г.о. Нальчик. Управление капитального строительства будет проводить мероприятия по модернизации и капитальному ремонту учреждений социально-культурной сферы...

В департаменте жилищной политики объединят подразделения, ранее занимавшиеся жилищными вопросами. Образованные подразделения будут отвечать за текущее содержание городского жилищного фонда...

ЭКОЛОГИЯ

Порядок в республике

В совещании приняли участие члены межведомственной комиссии по анализу санитарного состояния республики, которые провёл министр природных ресурсов и экологии КБР Ильяс Шаваев.

Кроме того, реализуется программа «Чистая страна», администрация муниципальных районов и городских округов КБР необходима разработка документации для включения пунктов временного размещения ТКО в перечень объектов накопленного экологического вреда.

СОЦИУМ

Контрактная система. Изменения

Федеральным законом от 27 декабря 2019 года №449-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с 1 января 2020 года в силу вступили нововведения в законодательство РФ, серьёзно корректирующие правила закупочной деятельности участником контрактной системы.

Об актуальных изменениях рассказал сотрудник отдела контроля закупок Кабардино-Балкарии Ильяс Шаваев.

Какие изменения произошли в сфере применения законодательства о контрактной системе? С 1 января этого года вступила в силу значительная часть масштабных нововведений в законодательстве о контрактной системе.

В свою очередь контракт жизненного цикла предусматривает поставку товара или выполнение работы, в том числе при необходимости проектирование объекта капитального строительства или конструирование товара, который должен быть создан в результате выполнения работ.

Какие изменения были внесены в перечень видов работ по открытию спонсеров? Перечень банков, в которых можно открывать и обслуживать счета, необходимые для внесения обеспечения при участии в государственных закупках, был расширен.

Как обновилась сфера обеспечения исполнения контракта? Изна ШКЖЕВА



Лика САМОЙЛОВА

аварийного и ветхого жилья. За департаментом городского хозяйства и благоустройства будут закреплены полномочия в решении проблем в сфере коммунального хозяйства и благоустройства городского округа. Все изменения в структуре мэрии были приняты единогласно.

Лика САМОЙЛОВА

СОЦИУМ

Контрактная система. Изменения

Федеральным законом от 27 декабря 2019 года №449-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с 1 января 2020 года в силу вступили нововведения в законодательство РФ, серьёзно корректирующие правила закупочной деятельности участником контрактной системы.

Об актуальных изменениях рассказал сотрудник отдела контроля закупок Кабардино-Балкарии Ильяс Шаваев.

Какие изменения произошли в сфере применения законодательства о контрактной системе? С 1 января этого года вступила в силу значительная часть масштабных нововведений в законодательстве о контрактной системе.

В свою очередь контракт жизненного цикла предусматривает поставку товара или выполнение работы, в том числе при необходимости проектирование объекта капитального строительства или конструирование товара, который должен быть создан в результате выполнения работ.

Какие изменения были внесены в перечень видов работ по открытию спонсеров? Перечень банков, в которых можно открывать и обслуживать счета, необходимые для внесения обеспечения при участии в государственных закупках, был расширен.

Как обновилась сфера обеспечения исполнения контракта? Изна ШКЖЕВА

Какие изменения были внесены в перечень видов работ по открытию спонсеров? Перечень банков, в которых можно открывать и обслуживать счета, необходимые для внесения обеспечения при участии в государственных закупках, был расширен.

Как обновилась сфера обеспечения исполнения контракта? Изна ШКЖЕВА

Изна ШКЖЕВА

НЕДЕЛЯ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Изобретения не должны оставаться в лабораториях

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ ВЫСТАВКА ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ, ПРИУЧЕННАЯ К ДНЮ РОССИЙСКОЙ НАУКИ, ОТКРЫЛАСЬ В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА.



Жамиля Настаева

На торжественном церемонии открытия проекта КБГУ по науке Светлана Хаширова сообщила, что количество участников выставки увеличилось до 67 (50 в прошлом году). Она отметила, что сегодня среди участников не только студенты, но и аспиранты, а также дама напутствие «взять курс на внедрение разработок, чтобы они не оставались в лабораториях».

Выступили также представители Минкоопсоюза и высшего законодательного органа республики, после церемонии мероприятия посетители на плоды интеллектуальных усилий участников выставки, развёрнутой в главном корпусе.

Выставочные стенды и экспонаты заняли весь первый этаж. Тематика была самой разнообразной: от совершенствования молочной продуктивности овец на основе ДНК-технологий до лунного комбайна для добычи геополитики. География участников также широка: от детской академии творчества «Солнечный город» до Северо-Кавказского научного аграрного центра в Ставрополе.

Говорить о своём научном детище каждый из шести с лишним десятков молодых (и даже юных) учёных готов до бесконечности. В рамках нашего проекта разработан энергоэффективный солнечный аппарат для индустриального доения коров в горных условиях, – рассказал студент Кабардино-Балкарского аграрного университета имени В.М. Кожва Хазрет Емжуев (на слайме). Актуальность его в том, что аппарат способен работать на многократное применение сегодня серийных моделей, которые не слишком хорошо себя зарекомендовали в условиях

своих собственных ему заболеваний, для чего в кормовую базу добавляется разработанная нами новая добавка под названием «Диарентин-С», – рассказала младший научный сотрудник Всероссийского НИИ овцеводства и козоводства Нина Гусейнова (на слайме). Это порошок желтоватого цвета, который можно растворить в воде либо давать непосредственно с кормом. Использовать его можно как для лечения, так и для профилактики. Аналогичные препараты с такой высокой эффективностью (до 97 процентов) в стране пока не разработаны.

Нина Гусейнова

Её коллега – аспирант Дарья Петухова представляет на выставке проект программы по совершенствованию молочной продуктивности овец.

Все в основном привыкли употреблять молочную продукцию на основе коровьего молока. Между тем овечьё молоко широко используется, например, для изготовления разнообразных сыров. Просто об этом почему-то менее известно, соответственно овечьё молоко не так востребовано.

Хазрет Емжуев

высокогорью, потому что там выше давление. Кроме того, наш аппарат потребляет меньше энергии. Сельскохозяйственная направленность имеет и проекты гостей со Ставрополья. К примеру, один из них предусматривает повышение производства продукции теплиц и ягнят на основе специальной кормовой добавки.

Суть проекта в том, чтобы уберечь молодых мелкого рогатого скота от различных

Вернисаж роботов

В День российской науки школьники средних и старших классов в стенах Кабардино-Балкарского государственного университета РАН встретились с учёными республики.

О достижениях КБЦ РАН рассказал заместитель председателя научного центра Мурат Анечков. После лекции состоялась экскурсия по лабораториям.

В экспозиционно-выставочном зале находятся работы нового поколения, точнее их разработки. Управляющая система этих машин имеет собственный интеллект. Роботы предназначены не только и не столько для имитации физических действий человека, сколько для автоматизации его деятельности.

Смогут ли интеллектуальные машины распознавать и анализировать сложные ситуации, планировать поведение и свои программные движения, осуществлять их надёжную отработку? Вопросы ребята задавали не только. Взрослыми были и ответы. Завершилась встреча коллективным просмотром документального фильма о деятельности центра.

Лучшие инновации учёных КБНЦ РАН

Выставка инновационных проектов молодых учёных СКФО в Кабардино-Балкарском государственном университете была приурочена к Дню российской науки. В номинации «Лучший инновационный проект» первое место заняли учёные КБНЦ РАН.

Мастер-класс по изготовлению и запуску летательных аппаратов для всех участников мероприятия дали педагоги дополнительного образования и профильных общественных организаций, занимающихся инженерно-конструкторской деятельностью, и фундаментальными науками, – подчеркнул Магомед Тахирович. – За последние тридцать лет сотни выпускников отсюда стали учёными, инженерами, специалистами в области науки и техники.

Ранние занятия наукой, техникой, творчеством повлияли на их выбор профессии. Сейчас все они являются гордостью и надеждой России, работая в научных и инженерных центрах, на предприятиях, в технологических и технических университетах.

В мероприятии приняли участие представители субъектов Юга России, министерств и ведомств региона, средств массовой информации, руководители научных организаций образовательных учреждений. Организаторами мероприятия выступили региональное отделение Российского союза молодых учёных и КБГУ им. Х.М. Бербекова.

Пресс-служба КБНЦ РАН

Выбор жизненных ориентиров

В рамках Недели науки в детской академии творчества «Солнечный город» состоялась традиционная встреча с известными учёными, изобретателями, молодыми исследователями – победителями различных всероссийских и международных конкурсов.

В торжественном мероприятии приняли участие воспитанники академии – школьники из Нальчика и районов. Дети посетили научно-популярные видеоролики госкорпорации «Роскосмос», учебные фильмы ОНИКР, выставку научно-технического творчества. Юные исследователи познакомились с результатами встреч с новыми разработками, с которыми им предстоит принять участие во всероссийских и международных конкурсах. Заместитель руководителя центра дополнительного образования «Солнечного города» Елена Безрочкова пожелала ребятам достичь высоких результатов в научной, исследовательской и конструкторской деятельности, стать в будущем учёными, инженерами, специалистами в различных областях науки и техники.

По сложившейся традиции ежегодно в рамках комплексного плана республиканской Недели науки и техники Министерства просвещения, науки и делам молодёжи КБР в отделе научно-исследовательской и конструкторской работы проходит творческое мероприятие – семинар «Этюды



Марина Виденко

учебно-исследовательской и научно-исследовательской деятельности, руководители научных организаций образовательных учреждений. Организаторами мероприятия выступили региональное отделение Российского союза молодых учёных и КБГУ им. Х.М. Бербекова.

охватившие широкий круг направлений инноваций в сельском хозяйстве, медицине, промышленности, робототехнике, социальных проектах и информационных технологиях. В выставке инновационных проектов молодых учёных Северного Кавказа, прошедшей в КБГУ им. Х.М. Бербекова, команда «Солнечный город» была представлена проектами в области робототехники, сельского хозяйства, астрофизики и беспилотного транспорта. По итогам работы выставки приём в номинации «Лучший инновационный проект» стал восьмиклассником Тамиллан Нагоев (школа №5 Нальчика) – воспитанник отряда научно-исследовательской и конструкторской работы центра дополнительного образования «Солнечный город». Министерством просвещения, науки и делам молодёжи КБР

этюды об учёных», мастер-классы по различным направлениям публичной защиты исследования научных проектов. В этот день состоялась встреча с представителями научной семейной династии учёных, доктором физико-математических наук, профессором, заслуженным деятелем науки РФ Магомедом Абшаевым, а также его сыном – доктором физико-математических наук Али Абшаевым. Магомед Тахирович рассказал юным исследователям об участии в проекте «Солнечный город» в области погодных технологий в Индии и других странах. Дочь Магомета Абшаева, Амина, – доктор физико-математических наук, доцент, работает в Институте космических исследований и космического аппарата принятием участие в республиканских и всероссийских конференциях, занимается в отделе научно-исследовательской и конструкторской работы академии, продолжает семейные традиции.

– Важно сочетать успешную учёбу в школе с проектной

КОНКУРС

Дети читали современных классиков КБР



СВЫШЕ 70 ДЕТЕЙ ИЗ РАЗНЫХ УГОЛКОВ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ МАСТЕРСТВО ДЕКЛАМАЦИИ В НАЛЬЧИКЕ В ЛИТЕРАТУРНОМ САЛОНЕ «ВЕРТИКАЛЬ», ВЫСТУПАЯ В НОМИНАЦИИ «ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СЛОВО» В ФИНАЛЕ КОНКУРСА «КАК НАШЕ СЛОВО ОТЗВУЕТСЯ».

Шинкарёва. Среди наших участников есть дети, которые специально занимались с родственниками, чтобы иметь возможность выступить на языке автора. Это наш вклад в просветительскую деятельность и популяризацию творчества писателя и поэтессы Кабардино-Балкарии Натальи Шинкарёвой.

Питерватурного родного края играет большую роль в формировании национальной идентичности, помогает людям лучше узнать чужие учителя и их родились и выросли, проникнуться их духом и почувствовать гордость за свою республику. Любая прозаический или стихотворный текст хранит не только отпечаток личности автора, но и быта, традиций и культуры народа, который его возрастил.

В процессе подготовки к конкурсу дети заставляют заново открывать для себя авторов родной республики, а также обогащают знание родного языка, потому что художественная литература гораздо ярче, выразительнее, образнее и интереснее обычной разговорной речи.

Конкурсанты в номинации «Художественное слово» соревновались в четырёх возрастных категориях, которые, помимо школьников, вошли и студенты. В этом году многие ребята выбрали для конкурса произведения на родном языке, что не может не радовать.

Конечно же, многие юные читатели волновались, но поддержка зала и доброжелательное настроение жюри помогли каждому из них справиться и показать себя достойно.

Среди участников можно было увидеть как новые имена, так и тех детей, кто уже много лет пробует свои силы в конкурсе и буквально взрослеет вместе с ним. Кто-то из близких друзей судьи, поступившие выпускники, кто-то вышел в национальном костюме, а кто-то даже сделал полноценную инсценировку прозаического отрывка – с каждым годом участники проявляют всё больше фантазии, готовя свои выступления.

Жюри оценивало юных читателей по таким критериям, как выбор текста произведений, грамотная речь, свенская культура, выразительность выступления, оригинальность мастерства. – Наверное, я высказываю мнение всех членов жюри – большинство чтецов очень хорошо справились с заданием, – обратилась к собравшимся председатель жюри, член Союза писателей КБР, архивист, историк и философ Сафарбий Бейгутанов. – Мастерство чтеца – это тоже творчество, помогающее слушателю постичь глубину стихотворения или прозаического отрывка. Некоторые участники показали себя настолько хорошо, что я собираюсь поощрить их лично, – поделился впечатлениями председатель жюри Союза писателей КБР Муслим Биспаев, отметивший, что конкурс «Как наше слово отзвучит» помогает его участникам и организаторам быть уверенными

Каждый год мы поощряем конкурс победителей на памятных датах наших знаменитых литераторов, – отметила председатель исполкома совета Общества писателей Кабардино-Балкарии Наталья

Каждому участнику конкурса выдалась грамота и памятные подарки. Победители конкурса будут не только объявлены победители, но также получат денежные призы и премии для наиболее отличившихся участников.

Оксана СОКОЛОВА, Фото Камила Толурова

СПОРТ

Завершились соревнования по слалому в рамках Кубка России

(Окончание. Начало на 1-й с.) На торжественной церемонии награждения победителей и зрителей приветствовали заместитель главы администрации Эльбурского района Р. Атакуев, заместитель генерального директора АО «Курорты Северного Кавказа» А. Толбатов, представитель Министерства спорта КБР и Олимпийского совета КБР А. Заруцкий, технический делегат от Международной лыжной федерации FIS Петер Эдер (Австрия), президент федерации горнолыжного спорта и сноуборда КБР и генеральный директор АО «Курорт Эльбурс» Х. Бекаев.



Почётные грамоты и премии Х. Бекаев вручил представителем АО «Курорт Эльбурс», успешно выступившим на соревнованиях по фристайду в Европе, Идрису Уденову и Салиму Нахушеву. Победителями Кубка России по горнолыжному спорту стали: 4-й этап по слалому – Георгий Билтаев (Санкт-Петербург) и Софья Крохина (Москва); 5-й этап по горнолыжному спорту – Тригорий Гусев (Москва) и Софья Крохина (Москва).

Прохладенский дуэт покоряет «Русскую зиму»

НА АРЕНЕ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОГО МАНЕЖА ЦСКА В МОСКВЕ ПРОШЁЛ XXIX ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО ЛЁГКОЙ АТЛЕТИКЕ «РУССКАЯ ЗИМА», в котором блестяще выступили воспитанники прохладенской СДЮСШОР – трёхкратная чемпионка мира МАРИЯ ЛАСИЩЕНЕ и серебрянный призёр чемпионата мира МИХАИЛ АКИМЕНКО.

Первые попытки оказались неудачными, но после третьей планки устояла. Напомним, что лучший прежний результат сезона в мире, установленный в дисциплине фристайл на прыжковом батле «Битва полов», был 204 см. Столько же составлял и личный «зимний» рекорд Марии. Михаил Акименко с первой попытки взял 226 см, и этого хватило для победы. Самой малости не хватило ему в третьей попытке взять планку на высоте 231 см. А ведь такую высоту Акименко зимой уже брал на «Мемориале Лукашевича и Серёдкина» в Челябинске.

Символическая победа «Олимпика»

НА ПРОТЯЖЕНИИ МНОГИХ ЛЕТ НАША СТРАНА СЛАВИТСЯ СВОИМ МАСТЕРСТВОМ В ХОККЕЕ, ФИГУРНОМ КАТАНИИ, БЫТЛОНОЕ И ДРУГИХ ЗИМНИХ ВИДАХ СПОРТА. НЕУДИВИТЕЛЬНО, ЧТО В ЭТО ЧЕСТИ В РОССИИ БЫЛ СОЗДАН ОСОБЫЙ ПРАЗДНИК – ДЕНЬ ЗИМНИХ ВИДОВ СПОРТА.

награждены кубками и дипломами Олимпийского совета КБР соответствующих степеней, а спортистша «Олимпика» получила от А. Заруцкого десять сувенирных медалей. – Выразил огромную благодарность организатору турнира, в первую очередь президенту Олимпийского совета КБР Александру Заруцкому, по инициативе которого были проведены эти соревнования. Посмотрите, какие призы с олимпийской символикой вручили нашим воспитанникам, какие медали подарил. Спасибо нашим уважаемым ветеранам спорта, которые пришли нас поддержать и участвовали в церемонии награждения. Отдельная благодарность директору стадиона «Спартак» Мурату Дзюеву, который всегда идёт нам навстречу, создал нашему корреспонденту директору спортшколы «Эльбурс» Артуру Наршуеву.

Осцилляционная дата его празднования – 7 февраля, но по традиции все торжественные мероприятия проводятся в следующие выходные после этого дня. Основная цель праздника – привить любовь к здоровому образу жизни граждан нашей страны. День зимних видов спорта – один из самых новых в праздничном календаре России. Впервые его отметили в 2015 году. Его история напрямую связана с зимней Олимпиадой в нашей стране, которая состоялась в Сочи в 2014 году.

В упорной борьбе определились победитель и призёр. Символично, что первое место заняла команда с названием «Олимпик». Во втором и третьем местах – соответственно «Ш Эльбурс» и «Эльбурс-2». Специальными призами отмечены лучшие игроки турнира: армянец Дзамбулат Добагов, защитник Адам Хаджиев, нападающий Иракли Гобаджидзе, лучший игрок турнира Кемали Магомедов, бомбардир Мурат Солиберов. Амину Тхамкову достался приз зрительских симпатий. Команды были

в минувшую субботу в рамках фестиваля «День зимних видов спорта» на стадионе «Спартак» прошёл турнир детских команд по мини-футболу – воспитанников спортшколы «Эльбурс». Организаторами соревнований Олимпийский совет КБР и управление по физической культуре, спорту и делам молодежи округа администрации г.о. Нальчик.



Четырнадцатый «афганский» турнир посвятили 75-летию Великой Победы



В нынешних соревнованиях, посвящённых 31-й годовщине выполнения боевой задачи и вывода советских войск из Афганистана, а также 75-й годовщине Великой Победы, участвовали более 200 спортсменов трёх возрастных групп: юноши, юниоры и мужчины.

В спорткомплексе «Нальчик» прошёл 14-й открытый традиционный республиканский турнир по армейскому рукопашному бою, организованный республиканской общественной организацией «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и военных конфликтов», Федерацией армейского рукопашного боя при поддержке Министерства спорта и Министерства по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР.

Гости и участники соревнований почтили память погибших в Афганистане минутой молчания. Предваряя бой, несколько песен афганской тематики исполнил ВИА «Город «Н» из Нарталки. Специальные кубки были вручены трём самым техническим бойцам турнира: Аслану Кибилеви (юноши), Аслану Кухшову (юниоры) и Астемiru Булаеву (мужчины).

В товарищеских матчах красно-белые не проигрывают

СПАРРИНГ-ПАРТНЁРОМ КРАСНО-БЕЛЫХ ВО ВТОРОМ КОНТРОЛЬНОМ МАТЧЕ, СЫГРАННОМ В ПЯТИЦУ В КИСЛОДОВОМ, СТАЛ МАХАКАЛИНСКИЙ «ЛЕГИОН-ДИНАМО».

Первый тайм получился безголевым, а потому основную часть игры завершилась в равновесии. Через пять минут после перерыва Шавиев вывел спартаковцев вперёд. Вскоре в ответном эпизоде Шавиев ударом головой восстановил равновесие. Баланс сил сохранялся до 83-й минуты, когда Ашугев счёт реализовал пенальти. Окончательный счёт матча на последних секундах основного времени игры установил Тлепшев – 3:1.

СИТУАЦИЯ

Невзирая на амнистию

ПРЕКРАЩЕНИЕ В ОТНОШЕНИИ ВОДИТЕЛЯ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ВСЛЕДСТВИЕ АМНИСТИИ НЕ ИСКЛЮЧАЕТ ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЕГО РАБОТОДАТЕЛЯ ЗА ПРИЧИНЕНИЕ ВРЕДА ЖИЗНИ ИЛИ ЗДОРОВЬЮ ГРАЖДАНИНА.

С подобным правовым положением столкнулась Ирина С., которая обратилась в суд с иском к обществу с ограниченной ответственностью о возмещении материального ущерба, причинённого повреждением здоровья и компенсации морального вреда.

Прекращение в отношении водителя уголовного дела на основании акта об амнистии, отмечал президиум ВС КБР, на стадии доуогодного производства, а впоследствии отмене процессуального акта и возобновление предварительного следствия не исключают разрешения вопроса о гражданско-правовой ответственности его работодателя за причинение вреда. В нарушении и. 2 ст. 56 ГПК, отменяла кассационная судебная инстанция, суд не предложил истцу представить дополнительные доказательства в виде показаний свидетелей, допрошенных в рамках уголовного дела в обстоятельствах, имеющих значение для правильного решения

гражданского дела. Кроме того, суд не поставил на обсуждение сторон вопрос о привлечении водителя к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора и вызова его в судебное заседание для получения объяснений в рамках гражданского дела.

Advertisement for 'Золотые рыбки' (Golden Fish) featuring a photo of a woman and text about a contest or award. Includes contact information and a QR code.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; писем – 42-66-32, 40-28-07; культура и историко-патриотическое наследие – 42-20-88, 42-66-66; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Н. Конарева – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; И.И. Погерелова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 2146 экз. Заказ – №100. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Выезд подписания номера по графику – 15.00. Подписан фактически – 2100.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru